

综合动态

我区启动区域卫生信息平台建设项目

优质服务促患者“回归”社区

本报讯(通讯员李博)近日,区卫生计生委组织辖区各相关医疗机构召开了区域卫生信息平台建设项目启动会,标志着我区区域卫生信息化进入新阶段。

为加快全区区域卫生信息化建设,区卫生计生委按照分步实施、重点推进的原则,于今年8月底完成了社区卫生服务机构药品供给改革信息系统建设、医疗机构双向转诊信息系统建设并对现有社区卫生服

务信息系统升级改造启动招标工作。

药品供给改革信息系统建成后,试点社区卫生服务机构将实现社区药房剥离,大幅减少本地药品库存,增加药品种类,保障药品数量,并且提供中药代煎、送药上门等便民服务,满足社区居民的药品需求,解决多年来社区药品供给能力不足的诟病。同时社区药房的剥离,彻底打破“以药养医”的利益链

条,有助于提升医疗技术和服务水平。双向转诊系统的建成,实现信息系统连接各相关医疗机构,共享居民健康档案,加强医联体成员单位之间的互联互通,并提升基层医疗卫生机构服务水平,使居民更愿意前往基层医疗机构就诊,同时实现医疗资源共享、医疗信息共享、医疗服务共享,促进医疗卫生统筹发展,逐步构建“小病在社区、大病不出区、康复回基层”的就医格局,缓

解百姓“看病难”问题。

同时,我区还将对现有社区卫生服务信息系统升级改造,在现有社区卫生信息系统基础上增加了健康小屋和社区检验设备数据采集、中医健康管理及慢病随访管理、分诊叫号、语音收费提示、家庭医生复诊预约管理等功能,全面提升社区卫生管理机构的工作效率及服务质量,为社区百姓提供更加丰富、优质的医疗服务。

健康科普专家社区巡讲

走进我区部队社区

本报讯(通讯员杨威)为更好地体现地方和部队之间的鱼水深情,共创“军政军民一家亲”的良好氛围,日前,区卫生计生委联合五里坨街道办事处在北京军区联勤部居委会举办“北京健康科普专家进社区”宣教活动,现场85名离退休老干部及军人家属参加活动。

本次讲座邀请北京同仁医院、全国防盲指导组办公室主任医师杨晓慧讲解“老年常见眼病与康复”,简要介绍了导致视力残疾的主要原因后,着重讲解了白内障、青光眼、糖尿病视网膜病变、年龄相关性黄斑变性等常见眼部疾病的病因、病变特点、治疗方法及预防措施,并现场传授了眼保健和视觉康复方法。在场听众均表示此次讲座受益匪浅,纷纷向专家咨询眼部疾病防治问题。

我区历时半年完成传染病防治专项检查工作

本报讯(通讯员谢卫芳)为切实加强我区传染病防治和消毒产品的监督工作,区卫生监督所于今年4月至9月对辖区内所有二级以上综合医院、结核防治专科医院和开展血液净化、口腔诊疗的医疗机构,以及30%基层医疗机构进行了消毒专项检查。

检查发现,大部分医疗机构均建立了消毒管理组织、制度,并定期

完善相关制度;做到定期对医务人员进行了消毒技术和消毒知识培训,并留有记录;各种消毒产品及器械均建立索证制度和验收制度,专人负责,医疗器械严格按照《消毒管理办法》和《消毒技术操作规范》进行消毒和操作,定期开展消毒与灭菌效果监测,并留有记录;感染性疾病科建立预检分诊制度,对传染病病人、疑似传染病病人采取消毒隔离

措施,配备必要的防护用品;血液透析室能严格按照《医疗机构血液透析室管理规范》开展系列工作。期间,对辖区6家医疗机构血液透析诊疗单位处理水的细菌总数进行了抽检,结果全部合格。据统计,此次专项检查共出动监督员200人次,执法车70辆次,检查医疗机构60家,其中11家二级以上综合医院,33家口腔诊所(含口腔科的医疗机构)、

16家基层医疗机构;行政处罚1户。

同时,监督员对现场检查中发现问题的医疗机构提出整改意见,要求各医疗机构完善传染病防治与消毒等各项制度,加大培训力度,提高从业人员消毒知识和管理水平。

下一步,区卫生监督所将进一步加大监管力度,对存在问题的医疗机构重点监督,不能及时整改的将依法进行处罚。

——简讯——

●近期,区卫生计生委开展2015年度区级医学重点学科评估工作。对我区2013年成立的9家第一批区级医学重点学科建设单位的11个学科进行评估。评估组通过听取汇报、查阅资料、现场提问等方法,检查学科建设预期目标完成情况,总结建设经验,分析存在问题,收集有关意见,确保区级医学重点学科建设顺利推进。 孙霄

●近日,区动物卫生监督所联合区食药监、治安支队等部门对模式口地区一非法活禽宰杀点进行依法取缔。此次执法共出动40余人,执法车7辆,现场收缴活禽37只,家兔1只,脱毛机、鸡笼等作业工具若干。 邱峥艳

●11月5日,广宁社区卫生服务中心在辖区开展了中医健康社区功法练习活动。活动中,由中医科大夫向社区居民传授中医保健养生功法,并亲自示范带领大家学习。引起了广大社区居民对中医养生功法的极大兴趣,受到社区居民的热烈欢迎。 张海琴

图片新闻



11月5日,区卫生计生委在北方工业大学组织开展无偿献血活动,据统计,当天有305名来自北方工业大学的学生参加,共献血63800毫升。 李小洁

区卫生计生委认真学习十八届五中全会精神 做好计生政策调整期有关工作

本报讯(通讯员王磊)党的十八届五中全会提出全面实施一对夫妇可生育两个孩子政策,在全社会引起了强烈反响。区卫生计生委在认真学习领会五中全会精神的基础上,深刻领会计划生育工作新内涵,积极做好政策调整期有关工作。

坚持服务先行,做实基层工作。继续创新工作方式,大力提高生殖健康、优生优育、妇幼保健等公共服务水平,更好地服务广大育龄群众和计生家庭。加强对基层计生工作的指导,做好出生数据统计及出生人口性别比综合治理等工作,完善人口基础信息,切实承担起“桥梁”、“纽带”的职责,为生育新政提供有效的数据支撑。

坚持依法行政,维护法律尊严。依法行政一直以来都是计划生育工作的重中之重,在相关的法律、法规修改之前,坚持依法、依规办事依然是计生工作的准则,要严格按照上级要求的时限、步骤推进全面二孩政策的落实,保持政策的稳定性、连续性。

坚持以人为本,积极化解矛盾。妥善处理违反规定生育问题,坚持规范化与人性化相结合,原则性与灵活性相结合,既保证国家法律、法规的严肃性,又照顾到特殊群体的切身利益,化解违反规定生育人员与现行计划生育法律、法规的矛盾,尽量避免因政策衔接出现新的矛盾。

政策宣传

新婚夫妇可领取健康服务包

办理依据:《北京市人口计生委关于在全市开展“健康生育计划”的工作方案》、《关于开展婚育健康服务包项目的通知》

办理条件:凡在石景山区登记结婚的夫妇均可在石景山区民政局婚姻登记处免费领取“婚育健康服务包”,未领到的可以凭结婚证补领

服务内容:婚育健康服务包:《致新婚夫妇的一封信》;介绍“婚育健康服务包”相关内容;《新婚性健康指南》(书);介绍新婚期相关性健康知识;《孕育健康指南》(书);介绍优生优育知识;《完全避孕宝典》(光盘);通过生动形象的动画介绍婚后各个时期的不同避孕方法;“避孕生育健康”服务网站宣传卡;介绍“避孕生育健康”网站相关内容,使新婚夫妇可以通过网络服务,了解更多关于避孕、生育、健康方面的知识;新婚避孕药具4盒;为新婚夫妇提供安全有效的避孕

办理地点:石景山区民政局婚姻登记处

收费标准:不收费

热点关注

全面两孩还需一揽子政策配套

专家表示计生工作应尽快完成转型

口与发展政策研究中心彭希哲教授说,政府要在托儿所、公办幼儿园的建设上实行倾斜政策并加大投入,同时推动男性参与到生育和养育子女的过程中。如让男女双方共享产假,产假可在家庭成员中灵活调剂。中国社会科学院人口与劳动经济研究所研究员郑真真指出,目前,在各种社会保障中,生育保险的覆盖率最低。生育保险很大一部分是用来支付女职工的带薪产假。保证全面两孩新政的落实,完善生育保险制度、扩大覆盖面应得到重视。

“全面放开两孩后,高龄产妇、高危产妇会增多,也可能出现小幅度生育堆积,这给妇幼卫生工作提出了更高要求。”北京大学社会学系陆杰华教授建议,在符合政策育龄人群集中的区域,加大医疗机构产科床位供给,适当增加医护人员数量。同时,增加婴幼儿早教机构和相关专业人员,在公共场所建立更多的哺乳休息室等。

郑真真说,新形势下,计生工作应尽快完成转型,将工作重点放在帮助育龄夫妇适时孕育健康的孩

子,避免意外怀孕、减少人工流产,关注由于各种原因而未能实现二孩生育计划的夫妇,帮助他们实现家庭的生育计划。

生育二孩,许多女性还可能面临就业压力。彭希哲认为,对女性就业的隐形歧视仍然普遍存在,用人单位有可能为了自身利益不招聘女性,而全面两孩政策的实施将可能加剧隐形歧视。政府在政策上要早做预防,用强有力的政策措施促使解决女性的就业歧视问题。

来源:健康报

健康科普

高血压患者如何过冬

行户外锻炼。

3.注意饮食:秋冬比较冷的季节,作为高血压患者,适当进补当然需要,但是,饮食上也要注意低脂、低盐、低胆固醇及高钾、高钙、高纤维素饮食,不吃太油腻的食物,多吃新鲜的蔬菜、水果。

4.调节情绪:秋冬季节,人们难免会触景生情,产生悲伤情绪,这种负面情绪会影响内分泌的调

节而使得血压出现波动,因此,秋冬季节高血压患者应调节好心态,保持愉悦、平和的心情,减少或避免负面情绪。

5.监测血压:血压受很多因素的影响都会发生波动,因此,高血压患者要经常自测血压,做好记录,并注意观察自己血压的变化,一旦出现波动时,应及时反馈给医生,并在医生的指导下适时调整药

物,而不能自己擅自调药。

区疾病预防控制中心供稿

